

生意做不好,转行办假证、刻假章

4个月赚了3000元,却获刑三年半

本报记者 杨渐 通讯员 陈晖

房产证、毕业证、结婚证、离婚证……37岁的马某声称,不管你想要啥证,他都能给你办。不过,“神通广大”的马某没想到,自己会收到逮捕证。

昨天下午,在法庭上,马某被开发区人民法院一审以伪造国家机关证件、印章罪、伪造公司、事业单位印章判处有期徒刑三年六个月。

高中毕业的马某,之前在下沙开了家小百货店。由于生意一直不温不火,他开始四处寻找赚钱的新路子。2015年7月,他从一位湖南客人“徐工”口中得知了伪造印章、证件赚钱的生财之道。

“他之前就是干这个的,他告诉我需要什么材料,还教我怎么伪造。”花了2000元“拜师费”,马某学会了伪造印章、证件的技术,并从网上购买原材料和打印机、压膜机等设备。

有了技术,还要有客人。为此,马某制作了一批小广告,跑到下沙各小区楼道里张贴。还别说,广告打出去后,马某的生意挺不错。几个月的时间,他就伪造了30枚印章、100本证件、证书,盈利达3000元。“印章卖50元到80元不等,证书和证件贵一点,每本100元左右。”

2015年12月,马某张贴的小广告引

起开发区警方的注意,经过侦查,马某很快落网。在马某的住处,警方查获成品印章15枚、契证2本、房屋所有权证1本、国有土地使用证2本及户口本内页等假证材料。经过鉴定,查获的国有土地使用证、契证、房屋所有权证等5本国家机关证件、“杭州市住房保障和房产管理局”等国家机关印章6枚、“杭州市房地产测绘公司测绘成果专用章”1枚,均系伪造。

庭审中,马某辩称查获的各类证件确实是他伪造的,但印章却是他从“徐工”那里买来的。“我刚学没多久,还不会做假章,那些都是他当初留下来给我的。”

对于马某的辩解,法院审理后认为:从马某住处查获的光敏垫子、光敏材料、印章空壳,都是伪造印章所需的材料,同时被告人马某已经对这些材料进行了加工,且查获的部分印章都曾被马某用于伪造契证等国家机关证件。“他说这些印章都是买来的,但却不知道对方的身份信息,也没有提供证据证明不是他做的。”

鉴于马某归案后认罪态度较好,法院酌情予以从轻处罚,以伪造国家机关证件、印章罪、伪造公司印章罪,两罪并罚判处马某有期徒刑三年六个月,并处罚金6000元。

四月起 这些新规走入你我生活

进入4月,一批新法律法规也将正式实施,就快来看看。

婚姻登记费等41项收费不用再交了

财政部、发改委23日下发通知,自2017年4月1日起,婚姻登记费、收养登记费、房屋转让手续费等41项行政事业性收费将取消或停征。同时,商标注册收费标准将降低50%。

医师执业注册管理办法实施助力多点执业

国家卫生计生委发布的《医师执业注册管理办法》4月1日起施行。办法中有关执业地点的规定由过去的“医疗、预防、保健机构”修改为“医疗、预防、保健机构所在地的省级或者县级行政区划”。

部分政府性基金取消调整

财政部发布通知,4月1日起,取消城市公用事业附加和新型墙体材料专项基金。调整残疾人就业保障金征收政策,扩大残疾人就业保障金免征范围,设置残疾人就业保障金征收标准上限。

专业资格考试试卷笔迹不一致成绩无效

人社部新版《专业技术人员资格考试违纪违规行为处理规定》4月1日起正式实施。明确在阅卷过程中发现应试人员之间同一科目作答内容雷同,并经阅卷专家组确认的,由考试机构或者考试主管部门给予其当次该科目考试成绩无效的处理。同时,试卷前后作答笔迹不一致的,该科目成绩作无效处理。

卖家协议批量发货,须与快递签安全协议

为进一步规范寄递制度,国家邮政局发布的试行管理办法4月1日起施行。办法指出,协议用户不出示有效证件或者拒绝寄递企业留存复印件的,或发现企业用户生产、销售的主要产品属于禁止寄递物品的,或曾因交寄违禁物品被行政机关处罚的,不得与其签订安全保障协议和提供协议服务。

全国统一实施外国人来华工作许可制度

4月1日起,全国统一实施《外国人工作许可通知》和《外国人工作许可证》,不再发放外国专家来华工作许可和外国人就业许可。有效期内的外国专家来华工作许可和外国人就业许可继续有效,可自愿换领新证件。《外国人工作许可证》是外国人在中国工作的合法证件,“一人一号”、终生不变。

我国实施首部营运客车安全技术标准

《营运客车安全技术条件》4月1日起正式实施。标准中关于“客车驾驶室上方不应布置地板”的要求基本上叫停了一层半车的开发及销售。标准还明确了营运客车内饰阻燃性要求,要求营运客车增配预警系统,并规定了应急门窗的数量标准。

本报记者 胡师睿

社区黑板报

观澜社区 青团DIY

在清明节来临之际,为丰富居民们的文化生活,传承传统老手艺,找回熟悉的清明味道,观澜社区将举办青团DIY活动,现场邀请了社区巧手厨娘为大家讲解青团的制作步骤,欢迎居民朋友前来报名参加。

时间:4月1日下午2点

地点:社区活动室

伊萨卡社区 春节灭鼠

伊萨卡社区联合杭州博伟环境工程有限公司将于3月31日开始为期一周时间,在小区的房前屋后、下水道周围、绿化带鼠洞内等公共区域进行鼠药绿色大隆毒饵投放工作,请居民相互转告。

高教社区 游园活动

为了更好地响应“五水共治”号召,宣传教育群众,共建美丽杭州,高教社区将开展“防洪水”跳房子、“治污水”打捞垃圾、“五水共治”分分乐、“抓节水”动手达人等一系列的寓教于乐的游园活动。

时间:4月1日下午3点

地点:清雅苑小区北门

高教社区 图书漂流

高教社区即将开展“青春阅读,爱心接力”图书漂流活动。居民可以进行图书交换,也可以把闲置的书本捐赠给社区。

时间:4月1日下午2点半

地点:清雅苑小区北

江潮社区 便民服务

在清明节到来之际,江潮社区联合江语海小区物业组织了社区便民服务队为居民提供服务。服务内容磨刀、缝补衣服、小家电维修等。

时间:4月2日上午9点到11点半

地点:江语海小区西门

东湾社区 亲子趣味活动

东湾社区将携手红黄蓝亲子园开展“我和春天有个约会”春季亲子趣味活动,现场有“制作泡泡液”、“认识身体”、“风筝涂鸦”等精彩有趣的活动。欢迎感兴趣的宝妈带上宝宝(6个月—3岁)前来参加。

时间:4月2日上午10点

地点:东湾社区居民服务中心门口

本报记者 林雨晨